

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, 1/25 pesetas al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 4 pesetas.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA FUNDADORES DON FACUNDO Y DON FRANCISCO MARTINEZ ZAPORTA

REDACCION Y ADMINISTRACION PLAZA DE LA IMPRENTA, 9, BAJOS APARTADO DE CORREOS, NÚM. 28.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

NÚMERO ATRASADO, 10 CÉNTIMOS

La política

(POR CORREO) ENTRE MISTERIOS Y CONCENTRACIONES

Si nosotros hubiésemos de pactar con mauristas y ciervistas, en estos momentos, someteríamos sus actos a muy detenida reflexión.

Hoy, prosiguióse la campaña. Falta en Madrid el señor Cierva y el clauder es el señor Goicoechea, al cual unieron, dentro de los conservadores, el subsecretario don José Silvela, señor con deseos vehementísimos de unir a las tres fracciones.

Mas pese al misterio de las entrevistas, pronto fueron conocidas en toda su importancia y quizá por suceder así hayan cambiado de opinión acerca de cómo ha de publicarse el documento.

Durante toda la tarde buscaronse firmas de conservadores para el manifiesto. Los reunidos por la mañana se reunieron a las diez y veinte dactílos.

No lograron firmas de los amigos del señor Dato. Todos los requeridos contestaron que debían consultar a su jefe. Consultaron y el señor Dato puso inconvenientes al deseo de los representantes del mauricervismo.

Estos, ante tal resistencia, hicieron nuevas y misteriosas gestiones cerca del señor Bugallal, para que influyese en el ánimo del señor Dato y éste autorizara la firma.

Madrid, 14.—V. h. CUANDO SE HARÁ LA CONCENTRACION

Los diputados y senadores gallegos obsequian hoy con una comida al señor Bugallal.

Este marchará en breve a Cestona, donde tomará las aguas y descansará una temporada.

A su regreso el señor Bugallal estudiará, con la atención que el caso requiere, si el Gobierno actual cuenta con los elementos necesarios para sacar adelante la obra económica que demandan las actuales circunstancias, y en caso de que no, entonces es llegada la oportunidad de realizar la concentración del partido conservador.

Anoche se leyó en las Cámaras el decreto de suspensión de sesiones porque el Gobierno contrajo el compromiso de contestar en el Senado a una interpelación del señor Chapaprieta, relacionada con la fórmula económica, sin lo cual no hubiera sido esta aprobada.

Las sesiones del Senado se suspenderán en igual forma que en el Congreso, o sea con la fórmula de: «para la próxima se pasará a domicilio».

Al día siguiente, que bien puede ser mañana o el sábado, se publicará en la «Gaceta» el decreto de suspensión de sesiones.

EN DEFENSA DE LA INDUSTRIA NACIONAL

En la última parte de la sesión del Congreso de ayer, el diputado señor Lequerica hizo varias manifestaciones partiendo de la base de que si se hubiera realizado en otra forma el debate acerca del Mensaje de la Corona, hubiera presentado una enmienda pidiendo al Gobierno explícita declaración respecto de su pensamiento en lo que se refiere a la industria nacional.

Expuso algunas consideraciones acerca de la indefensión en que nuestra industria se encuentra, advirtiendo que no cargaba la culpa

LUISITO MARTINEZ - ZAPORTA Y GONZALEZ SUBIÓ AL CIELO EN LA TARDE DE AYER, A LOS 6 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres don Felipe y doña Cecilia; hermanos María de los Nogales, Felipe, Facundo, Elena y Dolores; abuela paterna doña Francisca González de Zárate; abuelo materno don Santos González; tíos doña Adela, doña Dolores, doña Ceferina, doña Angeles y don Moisés Martínez-Zaporta, doña Encarnación y doña Josefa González; tíos políticos doña Ricarda Llorente, don Luis Garrido, doña Luisa Baamonde, don Isaac Iglesias y don Arturo Martínez; primos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan tengan la caridad de asistir a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las seis y media, desde la casa mortuoria (Imprenta, 9) al Cementerio, por lo que quedarán muy agradecidos.

Logroño, 15 de agosto de 1919

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real. MISA DE ANGEL.—Mañana, sábado, a las nueve.

El duelo se despide en el Cementerio.

La familia no recibe en este día.



EL NIÑO

LUISITO MARTINEZ - ZAPORTA Y GONZALEZ SUBIÓ AL CIELO EN LA TARDE DE AYER, A LOS 6 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres don Felipe y doña Cecilia; hermanos María de los Nogales, Felipe, Facundo, Elena y Dolores; abuela paterna doña Francisca González de Zárate; abuelo materno don Santos González; tíos doña Adela, doña Dolores, doña Ceferina, doña Angeles y don Moisés Martínez-Zaporta, doña Encarnación y doña Josefa González; tíos políticos doña Ricarda Llorente, don Luis Garrido, doña Luisa Baamonde, don Isaac Iglesias y don Arturo Martínez; primos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan tengan la caridad de asistir a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las seis y media, desde la casa mortuoria (Imprenta, 9) al Cementerio, por lo que quedarán muy agradecidos.

Logroño, 15 de agosto de 1919

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real. MISA DE ANGEL.—Mañana, sábado, a las nueve.

El duelo se despide en el Cementerio.

La familia no recibe en este día.

sobre los Gobiernos, sino sobre la anomalía política en que éstos vienen realizando su gestión.

Refiriéndose a la defensa que de la industria carbonera de Asturias ha hecho un señor diputado recientemente, puso de relieve la necesidad de una gran obra defensiva de toda la riqueza nacional, frente a la amenaza extranjera, y señaló como digna de aplauso la actitud, en sentido proteccionista, en que un representante del socialismo se ha manifestado.

AMADO, GOBERNADOR DE BARCELONA.—EL INDULTO.

El jefe del Gobierno, después del Consejo en Palacio y de asistir a la ceremonia de la entrega al rey por las Mesas de las Cámaras de las leyes últimamente votadas por el Parlamento, se trasladó a su despacho de la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

Les dijo que, después del Consejo sometió a la firma del rey un decreto nombrando gobernador civil de Barcelona a don Julio Amado. Añadió el jefe del Gobierno que estaba ya acordado el indulto y que en breve se firmará el oportuno decreto.

Esta tarde se propone asistir a la sesión del Senado y si termina la interpellación del señor Chapaprieta, se suspenderán las sesiones.

Terminó manifestando que estaba ya firmado por el monarca el oportuno decreto sobre la suspensión de las sesiones de Cortes.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas que hacen información en su Ministerio a la hora de costumbre, anunciándoles que mañana a las diez y media habrá Consejo de ministros en Palacio.

Añadió el señor Burgos y Mazo que los conflictos obreros y públicos presentaban buen aspecto y que ahora lo que más preocupa al Gobierno es el problema de las subsistencias, pues los datos recibidos de las cosechas no son los que se esperaban.

CONSEJO EN PALACIO

Esta mañana se celebró el anunciado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey.

Fuó de larga duración y en él el jefe del Gobierno señor Sánchez de Toca expuso el estado de la política exterior e interior, informando al soberano de las últimas noticias de carácter internacional recibidas.

Respecto de la política interior, el presidente del Consejo estudió la significación de la fórmula económica, leyes económicas votadas en ambas Cámaras, estado del problema de las subsistencias especialmente el trigo y el carbón, pleito siderúrgico y los conflictos sociales, de los cuales quedan solamente algunos de carácter agrario.

Terminado el Consejo, el señor Sánchez de Toca estuvo despachando con el monarca, sometiendo a su firma varios decretos.

EL MANIFIESTO DEL ESTADO LLANO

Se ha confirmado cuanto en los círculos y mentideros políticos venía diciéndose y comentando sobre la posibilidad de que las aspiraciones del estado llamo del partido conservador, aspiraciones que tenían por objeto de mira la unión de las tres ramas del partido, fueron exteriorizadas en un manifiesto.

Este se halla ya redactado, y, hasta ahora, lleva la firma de tres diputados mauristas, 10 ciervistas y 20 dactílos.

En dicho manifiesto después de ati-

nadas consideraciones, se aboga, resueltamente, por la unión de las tres ramas del partido conservador.

Parece que, teniendo en cuenta determinadas indicaciones hechas por el señor Dato, la publicación del referido manifiesto se retrasará varias semanas.

También se dice que el señor Dato ha delegado en el señor Bugallal, para que éste fije la fecha en que debe llevarse a cabo la publicación.

LA CONTESTACION DEL CONGRESO AL MENSAJE DE LA CORONA

Poco después de las diez y media se trasladó a Palacio la Mesa del Congreso, portadora de la contestación de la Cámara al Mensaje de Corona.

La comitiva se organizó en el orden acostumbrado y la constituyeron siete carrozas a las que daba escolta un escuadrón de Húsares de la Princesa.

Los comisionados entraron a Palacio por la Plaza de la Armería, rindiendo honores el regimiento de Wad-Rau que hacía la guardia del regio alcazar.

En la puerta principal se sumaron a los emisarios del Parlamento los señores Goicoechea y Matos.

La ceremonia de dar la contestación al soberano se verificó en el salón del Trono a las once de la mañana.

El rey vestía uniforme de capitán general y se hallaba acompañado del Gobierno en pleno y altos palatinos.

El señor Sánchez Guerra, presidente del Congreso, leyó el documento de contestación y entregó copia al soberano.

Este descendió luego de su sitial y estuvo conversando amistosamente con sus visitantes.

Poco después salieron todos los comisionados parlamentarios, excepto los señores Sánchez Guerra y Alas Pumarín, quienes presentaron a la firma del rey, la ley relativa a la entrada de España en la Liga de las Naciones.

LA REGIA SANCION A LA FORMULA ECONOMICA

Poco después de salir de Palacio la mesa del Congreso, llegó la del Senado para poner a la sanción regia la aprobación de la fórmula económica.

EL REY A SANTANDER

A las dos de la tarde ha salido el rey de Palacio, dirigiéndose en automóvil a Santander.

Le acompañan el duque de Santobía y el marqués de Viana.

Despidieron los altos funcionarios, palatinos y otras personalidades.

El nuevo gobernador civil de Barcelona, don Julio Amado, es comandante de Caballería, diputado y director de «La Correspondencia Militar».

El favorecido está recibiendo numerosas felicitaciones por su designación para tan importante cargo. PRADO Y PALACIO A BILBAO

El ministro de Instrucción Pública marchará a Bilbao a principios de mes de septiembre para allí esperar al rey que asistirá a la inauguración del Congreso de Ciencias.

EL GENERAL LA BARRERA

El comandante general de la zona de Larache señor La Barrera, ha conferenciado con el ministro de la Guerra.

El general La Barrera saldrá para Barcelona con objeto de tratarse en un establecimiento balneario, y después marchará a Marruecos para ejercerse en su puesto cuando

hayan de realizarse las operaciones militares preparadas.

«LA EPOCA» Y AMADO

«La Epoca» consigna una expresiva felicitación a don Julio Amado, por su nombramiento de gobernador de la Ciudad Condal, entendiéndose acertado por las cualidades de talento y habilidad del designado.

DATO A VITORIA

Esta noche ha regresado a Vitoria don Eduardo Dato, quien fué despedido en la estación por los ministros, personas que ocupan altos cargos y numerosos diputados y senadores del partido conservador.

Al arrancar el tren fué ovacionado el señor Dato. El ministro de la Gobernación estuvo a despedirse de don Eduardo en su alojamiento.

OBSEQUIO A BUGALLAL

Los senadores y diputados de las cuatro provincias gallegas han obsequiado con una cena en el Hotel Ritz a su jefe el ministro de Hacienda.

SE ALEJA LA CRISIS

Ha comenzado la desbandada de los representantes en Cortes que marchan a veranear.

En los círculos políticos han continuado esta noche los comentarios a la situación, predominando el criterio de que hallándose el Gobierno dispuesto a confeccionar un Presupuesto de reconstrucción nacional bajo la base de una gran amplitud de concordia, forzosamente tiene que alejarse la idea de la modificación ministerial que se venía anunciando.

Los mauricervistas insisten en que no tardará en verificarse la unión de los elementos conservadores.

POLITICOS DE VIAJE

El conde de Bugallal marcha al balneario de Cestona.

El ministro de Abastecimientos sale mañana, después del Consejo, para Sevilla.

Mañana saldrá para San Sebastián el presidente del Congreso.

Y el ministro de Instrucción pública se propone trasladarse a un balneario.

CONTRA UN IMPUESTO

El alcalde señor Garrido ha celebrado esta noche una conferencia con el ministro de la Gobernación acerca de la actitud en que se han colocado los hoteleros, quienes solicitan una rebaja en el impuesto de inquilinato, para lo que existe dificultad.

Los camareros y dependientes de hoteles y casas han visitado al señor Garrido para manifestarle que los patronos les han anunciado el despido por el lunes, si el Ayuntamiento no les hace la rebaja de un 75 por 100 en el impuesto de inquilinato, como se les había concedido en años anteriores.

El alcalde les dijo que lo lamentaba mucho, pero que la ley dice que pagarán el impuesto todos, incluso las casas de huéspedes, y que tampoco tolera la rebaja que la antigua ley consentía.

Además el propio ministro prohibe vulnerar la ley, como es natural, y él como alcalde se encuentra con que tiene que hacer cumplir un acuerdo del Ayuntamiento que figura en las partidas de ingresos del Presupuesto vigente, aprobado por el gobernador y el ministro.

Por estas razones no es posible complacer a los recurrentes.

LO QUE DICE BURGOS MAZO

El ministro de la Gobernación ha

manifestado, que le había visitado una comisión de patronos de Barcelona y Madrid, para decirle que los patronos de muchas cañales van a adoptar una actitud enérgica, ante las constantes amenazas de los obreros de declararse en huelga.

El señor Burgos Mazo les recomendó calma y prudencia.

Participó también a los periodistas, que actualmente labora en la confección del presupuesto de su ministerio y que, en seguida, comenzará a trabajar en la redacción de decretos de carácter social y sanitario, para lo que ha conferenciado con el presidente del Instituto de Reformas Sociales, señor vizconde de Eza.

En cuanto a su veraneo, dijo el ministro, que sólo permanecerá en Huelva dos o tres días, y que el resto del verano lo pasará en Madrid, trabajando en la gran labor legislativa que se propone acometer.

Manifestó también que en el Consejo de mañana se tratará del indulto, pero no se hará otra cosa que trazar las líneas generales que luego se estudiarán con más detenimiento en una reunión, de la que saldrá acuerdo definitivo.

El indulto—añadió—contribuirá al restablecimiento de la paz social, dicho está en su verdadero sentido y alcance. No es que vaya a acabar la lucha, pero sí cesarán las violencias.

FIRMA REGIA

El rey ha sancionado hoy varios decretos: Gracia y Justicia.—Nombramientos de canónigos que no interesan a esa provincia.

Fomento.—Creando en todas las Granjas, Escuelas prácticas de Agricultura para recibir en ellas títulos de peritos y capataces.

Nombrando vocales de la Junta Consultiva de Seguros a don Ramón Fernández Hontoria, en su calidad de senador; y a don Leopoldo Matos y don José María Méndez Vigo, como diputados.

COMENTANDO

EL PRESUPUESTO

Se hacen muchos comentarios acerca de lo que será el futuro presupuesto, el que se considera resultante de la situación parlamentaria actual, concordando todas las fuerzas políticas, según propia manifestación del jefe del Gobierno, quien ha añadido que lo mismo el centro que las derechas e izquierdas tendrán que concurrir a su confección.

El señor Sánchez Toca no ve nada de particular en la idea lanzada de una concentración conservadora, que es cosa fácil como también las discordias que esa misma unión puede originar entre otros sectores, por tratarse de una obra nacional.

Por eso no parece muy propicio el señor Sánchez de Toca a dar facilidades para que se realice esa concentración.

DESDE ZARAGOZA

Una bomba en el cuartel de Artillería

Una mujer, de aspecto como de pueblo, se ha acercado al cuartel de Artillería pidiendo se le hiciera el favor de guardarle una cesta que llevaba. Tenía que ir a un recado a un sitio próximo y al momento volvería para recogerla.

La mujer dejó en el cuartel la cesta, pero como pasaba el tiempo y no volvía a recogerla, los soldados

se decidieron por ver lo contenido en ella.

Al abrirla quedaron asombrados, advirtiendo que lo que en ella había era una bomba de mano.

Inmediatamente se puso el hecho en conocimiento del oficial de guardia, quien ordenó que la bomba fuera llevada con toda clase de precauciones al estercolero y que en ese sitio se colocaron centinelas de vista para que nadie se acercara a aquel lugar peligroso.

Se cree que se trata de una bomba de gases asfixiantes; pero de todas maneras hoy será llevada al parque de Artillería, donde se examinará el artefacto.

Oficialmente no se ha comprobado esta noticia.

RIPIOS DEL DIA

A LAS MOSCAS

Me tienen agobiado estos grandes caloros; ¡demonio, qué sudores me cuesta el escribir! Y por si fuera poco, hay tal nube de moscas, que estupidas y foscas no me dejan vivir.

Cansados y rendidos tengo ya mis dos brazos de tantos manotazos como en el día doy; pero ¡qué! no se marchan, no cesan un momento de darme a mí tormento donde quiera que estoy.

Si escribo, me importunan, me aburren, me molestan; si como, me revientan; es una cosa atroz. Ayer, tres en mi plato volando se colaron, y... ¡si que me «amoscaron» un exquisito arroz!

Luego, pinchan de un modo cuando a picarnos vienen, que parece que tienen afilado aguijón. Lo digo francamente, estoy desesperado, deshecho y «amoscado» con tanta picazón.

«¿Quieres tú que se vayan? —ayer mi sobriñita, que es lista y es bonita, me dijo—; pues se irán: dedéales un «ripios» y, al par que agradecidas, cansadas y aburridas, verás cómo se van.»

Pues, nada —contesté— lo haré por darte gusto, a ver si del disgusto deciden emigrar. Y ese ha sido el motivo de que a las tercas moscas estupidas y foscas me ponga hoy a «cripar».

Si que las moscas pican, decía una chiquilla: ¡qué cada cosquilla molesta por demás! En cambio, voy notando, en varias ocasiones, que aquí hay unos moscones ¡que no «pican» jamás!

JUSTO MEDIO.

La acción bolcheviki

Madrid, 14.—V. h.

LA DERROTA

LONDRES.—El Ministerio de la Guerra británico comunica lo siguiente:

«Nuevos detalles sobre el éxito obtenido por Denikine indican que continúa el avance en la mayor parte del frente Sur de Rusia, a pesar de la considerable resistencia de los bolcheviki. Los últimos informes dan a conocer la toma de la importante ciudad de Kamiehin.

Esta victoria resultó ser mayor de lo que se creía en un principio. Fueron capturados 11.000 prisioneros, 60 cañones, 150 ametralladoras y un inmenso botín.

La lucha alrededor de la mencionada ciudad fué extremadamente dura, quedando aniquiladas dos de las más afamadas divisiones bolcheviki, gracias a los repetidos ataques de los voluntarios. Las tropas de Denikine avanzaron en otros puntos, llegando la caballería casi al ferrocarril de Urbalkh a Astrakán, donde logró unirse con el ala izquierda de los cosacos de los Urales, que operan cerca del lago de Eltonskoe, a 85 millas al Sudeste de Kanishin.

Se cree que el resultado de esta unión con los cosacos que forman el ala izquierda del Ejército de Koltark en Siberia, tendrá gran importancia.

El frente antibolcheviki forma ahora una línea ininterrumpida desde la parte Norte de los Urales, hasta el borde Noroccidental del mar Negro. Allí separan a las fuerzas del general Denikine del Ejército rumano, que se encuentra a orillas del Dniestrier, unas 50 millas.

El botín cogido durante la toma de la ciudad de Polava, el 30 de julio, se compone, entre otras cosas, de 126 locomotoras, más de 1.200 vagones de ferrocarril, dos trenes armados, 20 cañones con sus municiones y otro material de guerra. Tanto el vecindario de esta ciudad como el de Charcof y de otras ciudades libertadas por los voluntarios antibolcheviki, muestran el mayor entusiasmo con motivo de la llegada de sus libertadores.

Mas hacia el Sur, en la región del Dniéper, las fuerzas bolcheviki fueron derrotadas al Este de Krenenchug, perdiendo unos 1.000 prisioneros y seis cañones.

En el distrito de Kherson los esfuerzos de los bolcheviki para cruzar el Dniester se frustraron.

Después de un éxito inicial, el enemigo tuvo que retirarse a su punto de salida.

NUEVOS EXITOS

Los bolcheviki han confesado la pérdida de Minsk, ciudad contra la cual han avanzado los polacos, a lo largo del ferrocarril de Wilna y también desde el Norte.

Minsk es la capital de una antigua provincia rusa del mismo nombre. Forma parte de la Lituania, y tiene 100.000 habitantes.

El sábado pasado se dijo que la ciudad había sido ocupada por los polacos.

Después del éxito de Minsk, los polacos siguen avanzando hacia el Sur, siguiendo el ferrocarril al Norte de Pinsk y sus pantanos.

Según las últimas noticias, los polacos han tomado poblaciones al Norte y al Sur de Mir. El sábado pasado tomaron Sluck, ciudad situada a 28 millas al Este de Mir.

La situación del Ejército rojo es sumamente difícil.

DIFFICIL SITUACION

WASHINGTON.—Ciertas noticias que se tienen en los Estados Unidos dicen que las operaciones que desarrolla el almirante Koltchat en Siberia tropiezan con ciertas dificultades.

Los bolcheviki cuentan con bastantes alemanes refugiados en Rusia después de la firma del armisticio que ejercen una gran presión sobre Omsk, cuya plaza, si la situación no mejora tendrá que ser evacuada por las tropas de Koltchak.

El Presidente Wilson dedica su atención a este asunto y tiene el propósito de proponer al Consejo Supremo interaliado la ejecución de medidas para atajar el peligro bolcheviki en Siberia.

2.000 EJECUCIONES

OMSK.—Los últimos refugiados en esta plaza, procedentes de Ekateremburg hacen un relato espeluznante de los actos de violencia y pillaje realizados por el Ejército rojo.

Cuentan que sólo en un día fueron ejecutadas más de 2.000 personas.

Los soldados rojos saquearon las casas.

Un destacamento de chinos y magiarses fué el que más se distinguió por sus crueldades.

Banco Píspano CAPITAL 1.000.000 de pts.
Cuentas corrientes a la vista... 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses... 3 por 100 anual
Idem a doce... 3 y 1/2
Idem a mayor plazo... 4 por 100
CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL

MUEBLES Casa Pomas, Logroño
Flores para señoras
Obitos para regalos
Sombreros para señoras

MOBILIARIOS COMPLETOS
ANTONIO ANTA (frente al Ayuntamiento)

CONSULTORIO
del Doctor A. Cristóbal Arenzana
MEDICO FORENSE
PHEL. SECRETAS. RAYOS X.
CORRIENTES ELECTRICAS.
OPERACIONES.
Los lunes y viernes, de 3 a 5,
gratis para los pobres.
Calahorra, Calle Grande, Portales.

AUGUSTO COLIS
MEDICO DENTISTA.—CALAHORRA

V. Infante
Especialista en
garganta, nariz y
oides. Consultas de
11 a 1 y de 5 a 8. Barrios, 11.

DERROTA BOLCHEVIQUI
LONDRES.—(Oficial). Las tropas inglesas alcanzaron a dispersar a orillas del río Dorma, seis batallones bolcheviques, tomándoles 12 cañones, un centenar de ametralladoras, y haciéndoles 10.000 prisioneros.

DE SANTANDER

Madrid, 14.—11 n.
MISA DE SUFRAGIO
En la Catedral ha tenido lugar esta mañana la misa en sufragio de las almas de la Junta que pertenecieron a la dama del Roperio Santa Victoria.
A la misa asistieron la reina y la infanta doña Luisa, a las que acompañaron, la duquesa de San Carlos y marqués de Avendaño.
La reina fue recibida en lo alto de la escalinata principal del templo por el señor gobernador civil y en la puerta del templo, por el señor obispo de la diócesis y el Cabildo.
La reina y la infanta penetraron en la iglesia bajo palio y a los acordes de la Marcha Real, ejecutada al órgano.
Avanzaron hasta el presbiterio, donde tomaron asiento en reclinatorios colocados bajo dosel.
Poco después comenzó la misa que fue rezada y en la que ofició el dean de la Catedral.
Después de consumir el oficiante, el Prelado dió a besar a la reina los corporales, para lo cual tienen privilegio los reyes de España.
Tanto a la entrada como a la salida del templo, doña Victoria fue aplaudida y vitoreada con entusiasmo por el numeroso público que se agolpaba en los alrededores.

EL PRINCIPE Y LOS INFANTES
El príncipe de Asturias y sus hermanos los infantes estuvieron por la mañana jugando en la playa del Sardinero hasta mediodía que llegaron a Palacio.
Los infantes don Carlos, don Alfonso, don Ramiro y don Jenaro, estuvieron esta mañana en el campo de tenis de la Magdalena, donde jugaron varios partidos.
EL DUQUE DE ALBA
El duque de Alba ha estado hoy en la biblioteca de Menéndez Pelayo, acompañado de los duques de Miranda.

UN CARTERISTA
Al salir esta mañana de la Catedral, a una distinguida dama, le robaron un bolsillo de plata que contenía 1.800 pesetas.
Al darse cuenta de la sustracción lo puso en conocimiento de la Policía, la cual oportunamente, pudo dar con el ratero y con la cantidad sustraída.

LLEGA DON ALFONSO
A las diez de la noche ha llegado de Madrid el rey, siendo aclamado por el público.

¿Si plantaría este año una viña?

Correspondemos gustosos al llamamiento de nuestro amigo Lagunilla, trasladando el papel aquellas observaciones hechas en los últimos años, y que, recopiladas, son la base que nos sirve para continuar la tarea de repoblar la viña.
a) Sin que pretendamos regatear importancia a la labor de desfondar con malacate, y en el caso de poseer terreno que por su constitución se pueda prescindir del desfondado, optamos por plantar éstos y dejar para época más avanzada los terrenos compactos que necesitan esta costosísima labor.
b) El marco que adoptaría sería el llamado «a la francesa», y más pronunciado aún, pues en las hileras disminuiría distancia a cuatro pies, ensanchando el camino hasta los nueve, y así no me importaría llegar a los diez pies, al objeto de economizar en el cultivo y facilitar el laboreo de los cultivos del azúfre y sulfato que hoy se emplean hasta todo el mes de julio.

DE BARCELONA
Madrid, 14.—V. h.
DECLARACIONES DE ALHUCEMAS
La «Veu de Catalunya» publica hoy unas declaraciones del marqués de Alhucemas en las que éste se muestra partidario de la representación proporcional, pues que así se reduciría considerablemente el soborno.
Refiriéndose a la situación política, el marqués de Alhucemas opina que este Gobierno no llegará a la presentación de presupuestos.

EL PAN
El gremio de panaderos de Barcelona ha facilitado una nota oficial, diciendo que por la implantación del trabajo duro y el aumento de salarios a los obreros, se va a acordar una subida de diez céntimos en el kilo.
Las autoridades al conocer estos propósitos se han reunido para proceder en contra.
EN HONOR DE PRAT DE LA RIVA
El día 20 del corriente se inaugurará en Montornés una calle a la que se le dará el nombre de Prat de la Riva.
El día 16, en Capellanes, se dará a otra calle igual denominación.
Y en el pueblo de Halls, el día 17, en la Casa del Pueblo se colocará una placa con el mismo nombre, honrando de esta suerte al primer presidente de la Mancomunidad catalana.

CAMBO AL EXTRANJERO
Ha salido para el extranjero don Francisco Cambó.
Al pasar por Ripoll dijo que iba a presenciar el estado de las obras del ferrocarril transpirenaico, y que luego marcharía directamente a París y después se trasladaría a Bélgica y Alemania.
Dijo también que a su regreso, en septiembre, llevará a cabo su excursión de propaganda política.

ACUSADOR PRIVADO
El Sindicato de tintoreros ha nombrado acusador privado en la causa de Sabater, al diputado de Cortes señor Laive.
El procesado Luis Fernández ha nombrado abogado defensor al señor Guerra del Río.

LOS CONFLICTOS OBREROS
Continúan en el mismo estado los

conflictos obreros de los empleados del ramo de construcción.

EL TRABAJO Y EL CALOR
La mayor parte de la población ha salido a la desbandada para los pueblos cercanos, por el calor asfixiante que hace en la capital.
En algunas fábricas y talleres, el calor ha producido bastantes accidentes, aunque, por fortuna, ninguno de gravedad.

Teatro Moderno

La favorable impresión que nos produjo la noche de su debut la compañía que actúa en el Moderno, se confirmó, o por mejor decir, se robusteció, con la representación de la sección de noche de ayer, en que con excelente trabajo y sin olvido de un solo detalle del servicio de escena, se puso en ésta un «vaudeville» de alguna originalidad en la factura y de mucha gracia y picardía en la adaptación, al que se han puesto unos números de música ligeros y alegres, que como la obra, que bien interpretada hizo reír mucho, fueron de gusto del público.
La obra tenía que hacer más que cantar, y si bien Dionisia La Hera merece elogios como cantante, en el vals del primer acto, exige más el economo como cómica, sirviendo con acierto las exigencias de su papel de fácil síndaca.
Amparo Martí, hizo una Simona muy linda, un poquito cancorosa, en las situaciones pícaras—la obra es un poquito también subida de color—y cantó con gusto y afinación.
Sofía Romero hizo una labor discreta.
Mercedes Serra, bailó muy bien y las demás entraron en el conjunto.
Anselmo Fernández interpretó a satisfacción su papel, mostrándose como esperábamos, con muchos recursos y gracia que sabe mover a risa sin acudir a payasadas de poco gusto.
Ricardo Fuenes, contribuyó con el anterior a hacer casi constante la hilaridad en el auditorio, subrayando con subriedad cómica los chistes atrevidos de que está salpicada la obra.
José Marco, a quien muchas veces ha aplaudido nuestro público, hizo un guardia saladísimo, sacando todo el partido posible del embozado.
Ruiz, Vidal, Murcia, Molina, etc., contribuyeron a completar la excelente interpretación.
El decorado muy bonito, sobre todo el del segundo acto, que es de mucho efecto y que servía de marco a una «araña» como para volverse mosca, una «cabeja», por la que cualquiera, a poder, se transformaría en zángano, «unas moscas», como para dejarse comer por ellas y unas lindas «mariposas» merecedoras de ser seguidas con redicilla y un quita sol rojo.
La obra, pues se presentó muy bien y muy bien se hizo.
Si algún lunarellito encontramos fué en la orquesta, que sigue estando necesitada de un reconstituyente.
La entrada regular en ambas sesiones, si bien un poco más nutrida en la de la noche.

Hoy no se darán las funciones de cine acostumbradas, en atención al fallecimiento de un hijo del propietario del teatro.
La compañía dará dos funciones, una por la tarde, repitiendo «La Araña Azul», que tanto éxito ha obtenido, y poniendo por la noche «El asombro de Damasco» y «La corte de Farahón», obras que sabemos merecen por su interpretación calificación de extremos.

DES DE MADRID

Incendio en el Hospital de la Princesa

En las primeras horas de ayer tarde se declaró un incendio en la capilla del Hospital de la Princesa, que por las especiales circunstancias que se le han concurrido parase interrumpido.
El fuego, bastante violento al principio, se declaró simultáneamente en tres distintas partes del templo, corriéndose después a la sacristía.
El servicio de incendios pudo dominar el fuego a los veinte minutos de haberse iniciado, devolviendo la tranquilidad a los enfermos del establecimiento.
Resultaron destruidas, casi en su totalidad, el altar mayor del templo y la sacristía, habiéndose quemado algunos objetos de valor.
Cuando el fuego se hallaba en todo su apogeo, se arrojó desde el depósito de agua del establecimiento al patio el sacristán de la capilla, Bonifacio Arguita, de diez y nueve años, que fue recogido en estado agónico. A ser reconocido se observó que presentaba, además de las lesiones producidas por la caída, tres cortes profundos en el cuello, causados con una navaja de afeitar.
Como el estado desesperado del sacristán le impidió prestar declaración, o ha podido averiguarse las causas que le impulsaron a atentar contra su vida, aunque se supone que el siniestro fué producido por él, y que temeroso del castigo, quiso hacerse justicia por sí mismo.

DISTRICTO DE LOGROÑO
Fuenmayor, 15.—Toca a su fin la recolección de cereales, habiendo dado un rendimiento inferior al calculado, especialmente los trigo.

Los precios oscilan entre 21 y 22 pesetas los 44 kilos, habiendo más demanda que oferta.
—El maíz entra en el período de la maduración, pronunciándose más y más la merma anunciada en cartas anteriores sobre la cantidad de cosecha.
—La pasada semana falleció en San Sebastián, a donde fué en busca de salud, la paritativa señora doña Dominica Alvarez, viuda de San Juan, en cuyo duelo ha tomado parte todo el vecindario, acto que sirve de alivio al dolor de sus hijos, en cuyos momentos más se escuchan los testimonios de agradecimiento.
—Llegó de Madrid a su finca «Villa Plácida» el conocido sportman y agente de Bolsa don Marcelo Delgado, y en la próxima semana llegará su familia y servidumbre.—E. Izarra.

LA RIOJA

TEATRO MODERNO
Compañía de zarzuela y opereta
Dirigida por PEPE BERGES
HOY, VIERNES
A las siete de la tarde
La Araña Azul
A las diez y cuarto
EL ASOMBRO DE DAMASCO
La Corte de Farahón
Butaca, 3 ptas. General, 0'50

LAS CORTES

SENADO
Madrid, 14.—11 n.
El general Ochoando se lamenta de que fuera ayer aprobada la fórmula económica con tanta rapidez y propone algunas enmiendas referentes al elemento militar.
El señor Bugallal promete tener en cuenta las observaciones.
El señor Ortega Morejon aboga por la concesión de mejoras a las clases médicas militares.
El señor Fernández Caro solicita que, cuando se confeccione el presupuesto, se consigan mejoras en los derechos pasivos de las clases militares.
El señor Chapaprieta explana una interpelación sobre cuestiones de Hacienda pública.
Dice que lo que ha ocurrido ahora con la presentación de la fórmula económica no debe repetirse.
Hace una reseña histórica de la misión de todos los Parlamentos y reconoce que las anomalías arrancan del año 1909, sin desde entonces hacer excepción de ningún Gobierno.
Afirma que no debe autorizarse ningún aumento sin contrastarlo con el aumento obtenido en los ingresos.
Trata, en fin, en todos sus aspectos la cuestión.
Le contesta el ministro de Hacienda negando los exagerados pesimismo indicados por el señor Chapaprieta.
Rectifican ambos oradores.
Se pone a debate el tercer puesto por Valladolid.
Como en la Cámara no hay número, el señor Chapaprieta pide que se suspenda la sesión.
Así se hace después de señalar la orden del día para el martes.

INVENTO CURIOSO
Se puede volar sin motor

PARIS.—El campeón ciclista Poulain ha logrado elevarse del suelo con un aparato volante «sin motor». Se ha servido de una bicicleta ordinaria, provista de un volámen, cuya disposición es tal que la máquina, puesta en marcha por medio de los pedales, ofrece muy poca resistencia al avance.
La velocidad necesaria para permitir la sustentación de todo el aparato, incluso el hombre, es de unos ochenta y cuatro kilómetros.
Alcanzada dicha velocidad, Poulain, por medio de un dispositivo especial da a las velas una inclinación que permite al aparato abandonar el suelo. Los testigos de este experimento le vieron elevarse a cerca de un metro del suelo y franquear «bajo su impulso» doce metros en el aire para venir a posarse suavemente.
Sólo resta, para que el vuelo humano se realice completamente, estudiar un sistema de propulsión aérea movido por la fuerza muscular del ciclista, por medio de los pedales de la misma bicicleta.
Para hallar este sistema de propulsión, hacen estudios actualmente Mr. Delago, director de la casa Nieuport, y su ingeniero Mr. Mary. Gabriel Poulain repetirá pronto su experimento, oficialmente esta vez, ante los cronometradores del Aero-Club de Francia, para optar al premio Robert Peugeot, de 10.000 francos, ofrecido al primer hombre que logre volar diez metros en línea recta en los dos sentidos, es decir ida y vuelta, pero sin estar obligado a hacer un viraje aéreo.

MARTINEZ VAL
Medicina y cirugía general
VIAS URINARIAS
Rayos X, Electricidad médica.
Consulta diaria, Mercado, 45, 2.

GIL DIEZ MEDICO DENTISTA
Mercado 138, frente al Ayuntamiento

SIGUE LA VENTA DIARIA
De los ricos chorizos y jamones de la Sierra de Cameros y del coco rallado para pastas delicadas. Casa Piazuelo, San Blas, 16.

ALTO AQUI
El almacén de melones valencianos instalado en la calle de San Juan, se ha trasladado a la calle de Sagasta, en frente de «La Pajarita».

A LOS ZAPATEROS
Abierto el establecimiento de curtidores de la Viuda de J. Herrero, con gran rebaja de precios. Las horas, con una cincuenta por ciento.

Ha regresado a Palencia, después de haber pasado unos días en compañía de su padre, el señor gobernador civil de esta provincia, el diputado provincial de aquella, don Tomás Gómez Inguanso.

Las monedas ULEGM son siempre preferidas a todas por el público en general.

PRACTICANTE DE FARMACIA
Se necesita. Dirigirse con pretensiones a H. Sáenz Marcotequi, farmacéutico, Logroño.

Avisos y Noticias

Un nuevo dolor viene a renovar en nuestro corazón heridas todavía sangrantes.
Luisito Martínez Zaporta, hijo varón menor de nuestro querido director, subió ayer al Cielo.
La Ciencia, representada en este caso por los reputados médicos don Ramón Castroviejo, don Emilio Casas, don Cayetano Melguizo y don Arturo Martínez, hizo cuanto pudo por salvar la vida al pequeño paciente, pero tuvo que declararse impotente ante el aterrador avance de una maldita meningitis que nos ha arrebatado al encantador pequeño niño que en el éxtasis sus anhelos y sus sollozos cuidados a los de la Ciencia para procurar que la Muerte no triunfara en la desesperante lucha.
¿No ha podido ser! El Cielo ha reclamado al angelito, y es fuerza que nos sometamos resignados a los designios de la Providencia.
Guardaremos siempre el recuerdo—unido a los que en el santuario de nuestra alma conservamos para los de esta Casa que se fueron—del pobre Luisito, tan cariñoso, tan inteligente, tan digno de nuestro amor por todos conceptos.
A su familia, ¿qué vamos a decirle?
Nuestras son sus penas, con tanta interpelación como propias las sentimos, y con ella lloramos esta nueva desgracia que la adversidad le ha deparado.
Y al padre del angelito, cuya tribulación, que como el desconcierto de la madre no tiene límites; a nuestro director que más que jefe nuestro es hermano, queremos enviarle en estas horas de intensa amargura algo que signifique más que las palabras de ritual; un estrecho abrazo en el que se condensa todo nuestro anhelo de que logre la fortaleza necesaria para sobrellevar esta nueva desgracia.
¡Descansa en paz infortunado Luisito, y vela desde el Cielo por los tuyos y por cuantos te lloramos con la intensidad que pusimos en amarte!

AMPLIOS LOCALES propios para fábricas o grandes almacenes, con extensos patios, se arriendan o venden en Calahorra, situados en la calle de las Heras. Para informes, señores Amézola y Compañía, Hurtado de Amézaga, 6, Bilbao.

Probad las conservas TREVIANO
Es la mejor recomendación

La noche pasada, por disposición de la Alcaldía, ha sido hecho por los funcionarios correspondientes, un baldeo general del alcantarillado, en el que, siendo completo se ha procurado no causar merma en la cantidad de agua disponible del pantano de la Grajera.

URBERNAGA DE UBILLA, MARQUINA (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Médico director, don Cipriano Alonso Díaz. Pedir memoria y guías, que se remiten gratis. Servicio de automóviles desde el punto de Deva.

MARTINEZ VAL
Medicina y cirugía general
VIAS URINARIAS
Rayos X, Electricidad médica.
Consulta diaria, Mercado, 45, 2.

Ha sido concluido el arreglo de la bomba de motor de la Plaza de la Constitución, que el señor Martínez Sáenz rogó a la Alcaldía en pasada sesión, ordenara ser puesta en condiciones de funcionamiento, para servicio del vecindario.

GIL DIEZ MEDICO DENTISTA
Mercado 138, frente al Ayuntamiento

SIGUE LA VENTA DIARIA
De los ricos chorizos y jamones de la Sierra de Cameros y del coco rallado para pastas delicadas. Casa Piazuelo, San Blas, 16.

ALTO AQUI
El almacén de melones valencianos instalado en la calle de San Juan, se ha trasladado a la calle de Sagasta, en frente de «La Pajarita».

A LOS ZAPATEROS
Abierto el establecimiento de curtidores de la Viuda de J. Herrero, con gran rebaja de precios. Las horas, con una cincuenta por ciento.

Ha regresado a Palencia, después de haber pasado unos días en compañía de su padre, el señor gobernador civil de esta provincia, el diputado provincial de aquella, don Tomás Gómez Inguanso.

Las monedas ULEGM son siempre preferidas a todas por el público en general.

PRACTICANTE DE FARMACIA
Se necesita. Dirigirse con pretensiones a H. Sáenz Marcotequi, farmacéutico, Logroño.

LA PASTA DENTIFRICA "HIGEA"

se ha hecho popular repartiendo muestras
ES SU MEJOR ELOGIO
Exigid siempre esta acreditada marca
DE VENTA EN TODAS PARTES

Programa de las obras que ejecutará hoy, de nueve a once, en el paseo del Príncipe de Vergara, la banda de Cantabria:
«Marcha basques».—órabado.
«Las orillas del Sebú», canto árabe.—Sellenicq.
«Maruxa», fantasía.—Vives.
«El oasis de los dioses», marcha fúnebre.—Wagner.
«1812», abertura solenne (a petición).—Tschaiokowsky.
Pasodoble final.
Marchó ayer a Tudela la bella señorita Emilia Moreno.
Ayer salió para Bilbao el joven maestro nacional y profesor del Colegio de San Fernando Félix Berget. Ha llegado de Villaverde de la mata doña Felipa Benito, con sus niños, esposa de don José Navarro, guarda pascícola de esta capital.
Han salido para Urribea el maestro de Baños de Río Toba don Mariano Molina, con su señora madre.
Para las capitales de Vizcaya y Guipúzcoa, acompañada de su hijo Tomás, salió la señora de nuestro amigo don Gregorio Fernández, organista de Palacio.

CONSULTORIO ENFERMEDADES DE LOS OJOS
fundado y dirigido por el
DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal.
Calle 11 de Junio, 11. Salmerón, 20.
Entrada al Consultorio
Calle de Salmerón, 20.

Doctor Múgica
Rayos X, Cirugía general y Matris.
Consulta diaria: Delicias, 5, primero

Por infracción de la ley de pesca, ha sido denunciado por la Benemérita de Anguiano el vecino de Bobadilla José Azofra García y la de Ezcaray denunció al juez municipal de Ojacastro, a los vecinos Félix Cárcamo González y Cesáreo Cárcamo Blasco, por pastoreo abusivo.

LA Compañía de Maderas.—Bilbao.
Oficinas y fábrica, muelle Churrucá. Despacho local, calle Buenos Aires.

SIRVIENTAS. Para casa formal se necesitan dos. Inútil presentarse sin buenos informes. Ganarán 20 pesetas mensuales. Informarán en LA RIOJA.

El vecino de Arnedo Antonio de Blas Solano, ha denunciado a la Guardia civil la desaparición de una burra que tenía atada y pastando en término de «Lamaiz», de aquella jurisdicción, la que es propiedad de su convecino Esteban Martínez. La Benemérita practicó gestiones para encontrarla, sin resultado.

ANGEL EL MELONERO
ha recibido grandes partidas de melones de Valencia, Murcia y Aragón, donde lo podrán visitar en la calle del Mercado, núm. 100.

El señor gobernador civil practicó en el día de ayer gestiones, procurando la solución del conflicto, que deseamos sea pronto resuelto.

LANZAGOTA, FARMACEUTICO
Calle de San Blas, 16

Anteayer, en Villanueva de Cameros, pudo haber ocurrido una desgracia, de no haber estado en punto personas que por fortuna pudieron evitarla.
Un joven de 14 años, hijo del cabo de la Guardia civil don Felipe Villares, entró a bañarse al río, en el sitio conocido por el de San Blas, donde la profundidad es grande.
El muchacho, apenas entrado en tan peligroso sitio, desapareció de la superficie, dando los que le vieron sumergirse desesperados gritos de auxilio, que fueron oídos por el médico del citado pueblo, nuestro amigo don Arturo Martínez y el industrial don Cosme Sáenz, quienes a la sazón se hallaban próximos a aquel lugar.
El señor Sáenz, advertido del peligro y desafiando el peligro, se lanzó rápidamente al río y logró extraer del fondo del pozo al joven, cuando ya se hallaba inmóvil.
El señor Sáenz, advertido del peligro y desafiando el peligro, se lanzó rápidamente al río y logró extraer del fondo del pozo al joven, cuando ya se hallaba inmóvil.
Ya el muchacho en tierra, el médico le hizo la respiración artificial, consiguiendo, auxiliado por el acompañante, tras grandes esfuerzos, volverle a la vida.
Nuestra felicitación a todos.

SALES "HIGEA" Para el baño

El carterista herido días atrás por la Policía, continúa en estado satisfactorio, aunque hasta la fecha no ha podido darse con el lugar de localización del proyectil.
José Parejo Avila, el limpiabotas golpeado por un gitano en la fuente de San Gregorio, está muy mejorado, habiendo abandonado el lecho.
El juez de Instrucción señor Camarero, acompañado del acuario señor Fernández Villamar, le tomó ayer declaración y sometió a su reconocimiento a un gitano, de cuya detención dimos cuenta que el herido dijo, según él nos manifestó, no ser el que le había pegado, y que fué puesto en libertad.
Manuel Ezquerro Sáiz, herido en la fábrica de don Hipólito Bergasa, continúa en estado satisfactorio, habiendo recobrado en parte el uso de la palabra.
A su propia manifestación debemos el conocimiento de haber sido interrogado ayer por el Juzgado, compuesto de los ya mencionados señores, y de haber contestado afirmativamente a las preguntas que le hizo el señor juez, sobre si el Marino era quien le había pegado.

No hay mujer fea ni ordinaria si gasta polvos de los que vende «Mi Tienda», en sobres a 30 céntimos. San Blas, 28, LOGROÑO.

RODRIGUEZ BUSTOS
Dentista. Consulta de 9 a 1, los días laborables. Imprenta 9.

REUMATISMO Y PARALISIS
Corrientes eléctricas; baños de luz; duchas de vapor.

GABINETE DE VACACIONES VICHON M. LORZA Y FARIAS
Exalumno de las Chalcas de Berlín PLAZA DE LA CONSTITUCION, 17.

En vista de la indicación de algunos industriales que dicen tener que suspender el trabajo de sus obreros si la parada ayer anunciada se hace de doce a una; como la Central de Electricidad de la señora Viuda de Arza no quiere en ningún caso perjudicar a nadie, para armonizar los intereses de todos se hará coincidir la hora de parada con la de los talleres, o sea de una a tres (hora oficial).

El barómetro descendió de 760 a 725'7, pero el cielo, el día anterior nuboso, estuvo ayer casi despejado, desvaneciéndose la esperanza de lluvia, que abrigábamos.

El vecindario, que durante el día se defende malamente del excesivo calor, como se le da a entender, y debe darse bastante mal, en el día de hoy la banda de Cantabria, y los bares hicieron mucha venta.

COMETES
COLECCIONES COMPLETAS DE FUEGOS ARTIFICIALES
JULIO REDON
Marqués de Vallejo, número 12

ESTARLGA. ANALISIS CLINICOS

Continúa el ascenso de la temperatura. Por si no eran poco fuertes los días pasados en que el calor había llegado al del frío, ayer la columna termométrica marcó 46'8 al ser como máxima, 39'4 en la sombra, y se mantuvo la mínima temperatura de 23 grados.

El barómetro descendió de 760 a 725'7, pero el cielo, el día anterior nuboso, estuvo ayer casi despejado, desvaneciéndose la esperanza de lluvia, que abrigábamos.

El vecindario, que durante el día se defende malamente del excesivo calor, como se le da a entender, y debe darse bastante mal, en el día de hoy la banda de Cantabria, y los bares hicieron mucha venta.

ESTARLGA. ANALISIS CLINICOS

